

Nyhetsbrev om lokalt antidiskrimineringsarbete



S:T OLOFSGATAN
33 B

Det har varit en intensiv höst på DU. Vi får inte plats att berätta om allt här men vi tänkte i alla fall ge er några smakprov i detta nummer. I mitten av oktober invigde vi utställningen "Hedersrelaterat våld – en fråga för dom andra?" på Upplandsmuseet. Vi jobbade som små myror för att få den klar i tid och döm om vår förvåning kring hur mycket arbete den fortsatt att kräva sen dess! Vi har fått in flera förfrågningar från andra delar av landet och förhoppningsvis går den ut på turné i början av nästa år. Direkt efter invigningen fick vi ta itu med verksamhetsplanen för 2008 och den ansökan som skulle in till Ungdomsstyrelsen den 1 november. En nyhet är bland annat att vi kommer börja arbeta med anmälningar som rör hatbrott på Internet. Finns det intresse från övriga kommuner i Uppland kommer vi förhoppningsvis även kunna börja arbeta mer aktivt mot hela Uppland. Allt hänger naturligtvis på resurser. Besked från Ungdomsstyrelsen ges först i januari. Förutom ansökan 2008 och utställningen så har de senaste två månaderna fyllts av en kampanj mot trakasserier inom idrotten; deltagande med informationsbord under ungdomsmässa, äldremässa, framtidskonvent och konferens kring funktionshinder; utbildning av företag, myndighet och skola samt en hatbrottskonferens i Berlin. Inom vårt primära arbetsområde, det vill säga individärenden, kan vi snart konstatera att vi har fått in dubbelt så många ärenden som ifjol. Om det fortsätter i samma takt året ut så har det inkommit över 100 ärenden 2007. De vanligaste anmälningsgrunderna är etnicitet och funktionshinder, medan kön, religion och sexuell läggning är betydligt färre. Detta är väl en snabbsummering av vad som hänt sedan sist!

Vi önskar oss dig en trevlig läsning och ser framemot 2008!
/ Lina & Marie

Öppettider på DU över helgledigheterna

Vi har stängt vecka 52 och vecka 2.

Akuta ärenden som gäller uppsägning eller tillsättning av tjänst ber vi kontakta ombudsmännen mot diskriminering i Stockholm. Länkar till dem finns på vår hemsida.

Våra ordinarie öppettider är:

Telefontid: Torsdag 15-17 (nya ärenden, övrigt)

Fredag 9-11 (pågående ärenden)

Drop-In: Torsdag 15-17

Bokade besök: Enligt överenskommelse



I DET HÄR NUMRET:

Ledare	1
Öppettider på DU över helgledigheterna	1
Kalendarium	2
En utställning som berör	2
Kampanj mot trakasserier inom idrotten	2
DU tar över efter Stieg Larsson	3
Håll utkik efter DU on Tour!	3
Bli DU-volontär!	3
Söker du uppsatsämne?	4
Materialtips!	4
Nationella nyheter	4

KALENDARIVM:

28/11
DU-UTBILDNING

30/11
DU ON TOUR,
ICA MAXI

3/12
DU-UTBILDNING 1

3/12
DU-UTBILDNING 2

5/12
DU-UTBILDNING

5/12
DU ON TOUR
GOTTSUNDA CENTRUM
FRIVILLIGDAGEN

6/12
DU-UTBILDNING

6/12
PRAKTIKINFORMATION
JURIDISKA FÖRENINGEN

7/12
MÖTE MED REGIONMITT
UPPSALA

13/10 – 9/12
UTSTÄLLNING PÅ
UPPLANDSMUSEET.

14/12
SAMARBETSKOMMITTÉN
MÖTE I UPPSALA

VECKA 52
STÄNGT

VECKA 2
STÄNGT

En utställning som berör

Är våld färgat? Är heder kulturellt?



Samhällsdiskussionen kring hedersrelaterat våld har de senaste tio åren tagit en tydlig riktning och den är inte oproblematisk. DU vill med utställningen nyansera samhällsdebatten och få besökaren att tänka till, både kring sina egna föreställningar men även kring den samhällsbild som projiceras. Utställningen invigdes den 13 oktober inför ett 30-tal besökare.

Responsen har varit positiv. Det är en utställning som berör. Den är otäck, men den är inte otäckare än den verklighet som da-

gens ungdomar lever i och som tyvärr många vuxna undviker att prata om. Utställningen vänder sig i första hand till ungdomar i slutet av högstadiet och på gymnasiet samt vuxna som arbetar med unga.

I utställningen söker DU utkristallisera vad som menas när någon pratar om hedersrelaterade kulturer, begreppet problematiseras och vi lyfter fram synen på individens sexualitet. Vi lyfter också fram de delar där det svenska samhället idag saknar beredskap att



gå in och skydda, mycket på grund av att fokus ligger någon annanstans.

Kampanj mot trakasserier inom idrotten

Under kampanjen för att stoppa trakasserier inom idrotten spelade herrarna i Uppsala basket orättvis basket på Stora torget och inför fulla läktare på deras första match för säsongen berättade vi om kampanjen. Flera hundra valde sedan att signera uppropet vid DU:s informationsbord i Fyrishovs entré. Totalt samlade Uppland in flest namnunderskrifter i landet under den nationella kampanjen vecka 40. I Uppsala smygstartade vi kampanjen redan söndagen 30 oktober, under Prova-på-dagen, där DU informerade om diskriminering på grund av funktionshin-

der. En debattartikel, signerat DU, Upplands idrottsförbund och SISU Idrottsutbildarna, publicerades i Uppsala Nya Tidning den 4 oktober. Det är viktigt med medvetenhet både hos styrelser och hos ledare inom idrottsrörelsen. Den nationella kampanjen för att uppmärksamma trakasserier inom idrotten fick tyvärr inte det genomslag nationellt som vi hoppats på. Det positiva resultatet är att frågan kommit upp i många kommuner och lett till fler aktiviteter. I Uppland kommer till exempel samarbetet med Upplands Idrottsförbund och SISU Idrottsutbildarna leda till

att ett 20-tal idrottsföreningar har möjlighet att få gratis utbildning av DU under nästa år. Vi vill rikta ett stort tack till alla er som skrivit under och skickat in namnlistor samt tacka Upplands idrottsförbund, SISU Idrottsutbildarna och Uppsala basket för ett mycket gott samarbete!

Arbeta mot trakasserier inom idrotten?

Mer information om hur din förening ska gå till väga om ni vill få gratis utbildning kommer i nästa nummer.



Vad är det vi ser? Vad är det vi inte vill se? Och vad är det vi vill åstadkomma?

Våga möta dina föreställningar kring hedersrelaterat våld. Besök utställningen innan den 10 december.

Hedersrelaterat våld – en fråga för dom andra?

Plats: Upplandsmuseet, S:t Eriks torg 10, Uppsala

Öppettider: Tis–Sön 12-17

Period: 13 okt– 9 dec

Arrangör: DU i samarbete med Elisabeth Ohlson Wallin.

DU tar över efter Stieg Larsson

Snart kan du anmäla hatbrott på Internet till DU.

Den numera världskände deckarförfattaren Stieg Larsson var internationellt känd innan sin roman-debut. Som grundare till tidningen Expo deltog han aktivt i det internationella arbetet mot hatbrott på Internet. Expo har länge varit den svenska kontaktpunkten för Sverige i det internationella nätverket mot hatbrott på Internet (INACH - International Network Against CyberHate). Detta arbete tas nu över av DU, som sedan INACH:s årsmöte i Berlin i början av november är ny officiell kontaktpunkt. Expo har inte haft möjligheten att

handlägga ärenden juridiskt och i de flesta andra medlemsländerna är det ideella organisationer liknande antidiskrimineringsbyråerna som arbetar med detta. Redan under antidiskrimineringsbyråernas studiebesök i Holland hösten 2006 efterfrågades en samarbetspartner som aktivt kunde arbeta med frågan. När det så kom upp igen i september 2007 kände sig DU redo att gå in aktivt i nätverket. Den 8-9 november samlade vi på oss både kompetens och kontakter i Berlin, där vi deltog på INACH:s årsmöte och träffade övriga medlemsländer. Från och med januari 2008 är det



möjligt att anmäla hatbrott på Internet via DU:s hemsida. Förhoppningen är att fler antidiskrimineringsbyråer i Sverige ska börja arbeta med detta, något som kommer att diskuteras vid nästa Nationella Samarbetsforum för antidiskrimineringsbyråer. Vi ser även framemot ett fortsatt gott samarbete med David Lagerlöf, som är den person på Expo som fortsatt att driva arbetet med INACH efter Stieg Larssons bortgång.

Läs mer om INACH på www.inach.net!

FRÅN JANUARI
2008 KAN DU
ANMÄLA HATBROTT
PÅ INTERNET TILL
DU!

Håll utkik efter DU on Tour!

Nu beger sig DU ut på turné till Uppsalas shoppingcenter och gallerior.

DU informerar om diskriminering och erbjuder gratis juridisk rådgivning i diskrimineringsfrågor ute på stan.

Har du en fundering kring diskriminering? Kom förbi DU on Tour!

Vill ni att DU kommer till er galleria?

Kontakta oss! 018-147020

Turnéprogram 2007

30/11 Ica MAXI, Stenhagen

klockan 15-19

5/12 Gottsunda centrum,
Frivilligdagen

Bli DU-volontär!

DU kan beskrivas som en liten arbetsplats med stor verksamhet. En av grundpelarna i verksamheten är att människor känner till att vi finns och vad vi gör. Förutom att arbeta med individärenden är vi ute och informerar eller utbildar så mycket vi hinner. Men vi vill mer. Vi vill nå ut till fler och vi vill göra mer. Nu har du möjlighet att hjälpa oss att utvidga

DU:s verksamhet! Vi söker just nu volontärer som vill bidra till DU:s arbete för jämlikhet och mot diskriminering. Ditt bidrag kan vara praktiskt eller teoretiskt. Vi behöver dig som kan sy eller snickra likaväl som dig som är en fena på Internet eller talar många språk. Det viktiga är att du har ett grundläggande engagemang för mänskliga rättigheter och alla männi-

skors lika värde. Målet är att börja med en liten grupp aktiva volontärer, kanske är du en av dem?

Infoträff för volontärer

Datum: 3 december

Tid: 18.00–19.30

Plats: DU, S:t Olofsg 33 B

Anmäl dig på telefon 018-147020 eller till vår e-post: info@diskrimineringsbyran.se.

ENGAGERAD FÖR
MÄNSKLIGA
RÄTTIGHETER?
SÖK TILL
DU-VOLONTÄR!

FÖR JÄMLIKHET, MOT DISKRIMINERING.

Diskrimineringsbyrån Uppsala
St Olofsgatan 33 B
753 30 Uppsala

Telefon: 018-14 70 20
E-post:
info@diskrimineringsbyran.se

ÖPPETTIDER:

TELEFON:
TORSDAGAR: 15-17
FREDAGAR: 9-11

DROP-IN:
TORSDAGAR: 15-17

BOKADE BESÖK ENLIGT
ÖVERENSKOMMELSE.

DU är en av Sveriges 21 antidiskrimineringsverksamheter. Vi arbetar med alla diskrimineringsgrunder som skyddas enligt svensk lag och all diskrimineringslagstiftning. Vi finns primärt i Uppsala men får även in ärenden och uppdrag från övriga kommuner i länet. Vår huvudman är Uppsala föreningsråd och vi finansieras med medel från Ungdomsstyrelsen.

Vi arbetar dels med att ge gratis juridisk rådgivning till personer som känner sig diskriminerade och arbetar med stöd och medling för att lösa individärenden. Dels arbetar vi förebyggande genom information, utbildning och opinionsbildning.

Vi eftersträvar att hålla en balans mellan dessa två delar av verksamheten. Vi ser det förebyggande arbetet som en förutsättning för en långsiktig förändring vad gäller individärenden.

Läs mer på vår hemsida: www.diskrimineringsbyran.se

Söker du uppsatsämne?

Ska du skriva C- eller D-uppsats under våren i till exempel statsvetenskap, sociologi eller juridik?

DU erbjuder under våren några studenter att skriva uppsats på uppdrag av DU.

Låter detta intressant?

Kontakta DU så berättar vi mer!

Vi nås på telefon:

018-147020

eller genom att maila till:

info@diskrimineringsbyran.se.

Materialtips!

Beställ nytt material från Handisam!

Myndigheten för handikappolitisk samordning, Handisam, har tagit fram ett nytt material. Det är riktlinjer kring tillgänglighet för dig som arbetar med information, lokaler, personalfrågor eller är chef. De har även tagit fram en dvd som på ett humoristiskt och mycket bra sätt tydliggör normen och ger exempel på vilka hinder som kan finnas i samhället. Beställ på www.handisam.se.

Nytt material på DO:s nya hemsida

DO har ny hemsida där de lagt upp några korta filmsekvenser och intervjuer kring hur det kan se ut när det gäller etnisk diskriminering. Gå in på www.do.se

Var går gränsen?

Kolla in Operation kvinnofrids kampanj! Gå in på www.okejsex.nu.

Nationella nyheter

Missa inte JämO-utbildning den 7/12!

Har du koll på skillnaden mellan föräldraledig och tjänstledig? Nu utbildar JämO om missgynnande-förbudet av föräldralediga! Anmäl snarast på www.jamombud.se/ barnvagnen

15 000 kr till elev

Elever med funktionsnedsättning diskriminerades vid skolavslutning. Nu har HO och skolan förlikts och eleven som anmält skolan får 15 000 kr.

Fler adb:er 2008?

Samma budget men 30 istället för 20 antidiskrimineringsbyråer som ska dela på pengarna, så kan det se ut om Ungdomsstyrelsen väljer att ge bidrag till alla som sökt bidrag 2008 och regeringen inte skjuter till mer pengar. Detta skulle få stora konsekvenser för de befintliga byråerna.